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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que causem 
dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 
apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 
marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada.  

3. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de 
aplicação de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 
boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar 
tentativa de fraude. 

5. 5.3.1. A prova objetiva terá a duração de 03 (três) horas e está prevista para o dia 
02.08.2015, no horário de 09h00 (nove horas) às 12h00(doze horas). 

NOME DO CANDIDATO: 

____________________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 
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Cargo: Médico Cirurgião Geral 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA-MA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

 

Leia o texto abaixo e responda as questões de 01 a 05 

 

"O Incêndio de Cada Um" 

 

          A cena foi simples. Ia eu passando de carro pela 

Lagoa quando vi na calçada uma moça esperando o ônibus com 

seu jeans e bolsa a tiracolo. Nada demais numa moça esperando 

o ônibus. Mas eis que passou um caminhão de som tocando uma 

lambada. Aí aconteceu. Aconteceu uma coisa quase 

imperceptível, mas aconteceu: os quadris da moça começaram a 

se mexer num ritmo aliciante. Já não era a mesma criatura antes 

estática, solitária, esperando o ônibus na calçada. Ela havia se 

coberto de graça, algo nela se incendiara. 

A fotógrafa veio fazer umas fotos. Estava com o pescoço 

envolto num pano, pois tinha torcicolo. E eu ali posando meio 

frio, fingindo naturalidade, e ela cautelosa com seu pescoço meio 

duro, tirando uma foto aqui, outra ali, quase burocraticamente. 

De repente ela descobriu um ângulo e pronto: se incendiou 

profissionalmente, jogou-se no chão, clic daqui, clic dali, vira 

para cá, vira para lá, este ângulo, aquele, enfim, desabrochou, o 

pescoço já não doía. Ela havia detonado em si o que mais 

profundamente ela era. 

Estamos numa festa. Aquele bate-papo no meio daquelas 

comidinhas e bebidinhas. Mas de repente alguém insiste para 

que outro toque violão. Aparentemente a contragosto ele pega o 

instrumento. E começa a dedilhar. Pronto, virou outra pessoa. 

Manifestou-se. Elevou-se acima dos demais, está além da 

banalidade de cada um. Achou o seu lugar em si mesmo. 

Assim também ocorre quando vemos no palco o cantor 

dar seus agudos invejáveis, o bailarino dar seus saltos ou o atleta 

no campo disparar seus músculos e fazer aquilo que só ele pode 

fazer melhor que todos nós. Isto é o que ocorre quando o 

instrumentista pega o sax e sexualiza todo o ambiente com seu 

som cavernoso e erótico. Isto é o que se dá até quando um 

conferencista ou um professor entreabre o seu discurso e põe-se 

como uma sereia a seduzir a plateia, como um maestro seduz 

todo o teatro. 

Há um momento de sedução típico de cada um. Quando o 

indivíduo está assentado no que lhe é mais próprio e natural. E 

isto encanta. 

Claro, esses são exemplos até esperados. Mas há outros 

modos de o corpo de uma pessoa embandeirar-se como se 

tivesse achado o seu jeito único e melhor de ser. Digo, o corpo e 

a alma. 

Mas nem todos podemos ser tão espetaculares. Nem por 

isso o pequeno acontecimento é menos comovente. 

 

 

 

De que estou falando? De algo simples e igualmente 

comovente. Por exemplo: o jardineiro que ao ser jardineiro é 

jardineiro como o jardineiro sabe e pode ser.  

E que ao falar das flores, ao exibi-las cercadas de 

palavras, percebe-se, ele está em transe. Igualmente o 

especialista em vinhos, que ao explicar os diversos sabores 

nos quatro cantos da boca faz seus olhos verterem prazer e 

embala a quem o ouve com sua dionisíaca sabedoria. 

Feita com amor, até uma coleção de selos se magnifica. 

Torna-se mais imponente que uma pirâmide, se a pirâmide 

for descrita ou feita por quem não a ama. É assim que pode 

entrar pela sala alguém e servir um cafezinho, mas sendo 

aquele o cafezinho onde ela põe sua alma, ela se torna de 

uma luminosidade invejável. 

Cada um tem um momento, um gesto, um ato em que se 

individualiza e brilha. Nisto nos parecemos com os animais e 

peixes ou quem sabe com as núvens. Animais e peixes têm 

isto: têm trejeitos raros e sedutores, cada um segundo sua 

espécie. Até as núvens, como eu dizia, têm seu momento de 

glória. 

Uma vez vi um pintor em plena ação, pintando. Meu 

Deus! O homem era um incêndio só, uma alucinação. Sua 

respiração disparou, ele praticamente bufava, parecia mais 

um cavalo de corrida, indômito, indócil. E sua face vibrava, 

havia uma febre nos seus gestos. Era uma erupção cromática, 

um assomo de forma e volumes. 

Então é disso que estou falando. Dessa coisa simples e 

única, quando o que cada um tem de mais seu relampeja a 

olhos vistos. Quando isto se dá, quebra-se a monotonia e o 

indivíduo se transcendentaliza. 

Pode parecer absurdo, mas já vi uma secretária 

transcendentalizar-se ao disparar seus dedos no teclado 

da máquina de escrever. Era uma virtuose como só o 

melhor violinista ou pianista sabem ser. E as pessoas 

achavam isto mais sensacional que se ela estivesse 

engolindo fogo na esquina. 

Isso é o que importa: o incêndio de cada um. Cada 

qual deve ter um jeito de deflagrar sua luz aprisionada. 

As flores fazem isto sem esforço. Igualmente os pássaros. 

Todos têm seu momento de revelação. É aguardar, que o 

outro alguma hora vai se manifestar. 

 

Afonso Romano de Sant'Ana. Porta de Colégio e 

Outras Crônicas”. São Paulo; Ática, 2000. 
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Cargo: Médico Cirurgião Geral 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA-MA  

 

 

A ausência de estruturas tipicamente narrativas pode indicar 

que a crônica foi construída com qual objetivo? 

 

A) De apresentar uma ideia e provocar reflexões 

B) De apresentar a opção pelas profissões 

C) De incentivar na escolha de funções 

D) De refletir sobre as ideias originais 

 

 

 

Nos três parágrafos iniciais, porém o narrador relata três 

diferentes episódios. Qual seria a função do relato desses três 

episódios no texto? 

 

A) Induzir aquilo que os episódios desperta em quem ler; a 

ideia do narrador de que é preciso ser especial para 

despertar algo em si. 

B) Induzir aquilo que o narrador está procurando defender; a 

ideia de que cada pessoa é um grupo em si. 

C) Induzir aquilo que o narrador está procurando defender; a 

ideia de que cada pessoa é capaz de despertar talentos 

dentro de si. 

D) Induzir aquilo que o narrador está procurando salientar; a 

ideia de que cada pessoa é apenas um em si no que se 

refere a talentos. 

 
 

 

Nos demais parágrafos, o narrador não relata episódios, mas 

apresenta várias descrições. Qual seria a função dessas 

descrições no texto? 

 

A) Seria exemplificar aquilo o que cada personagem tem em 

comum. 

B) Seria exemplificar aquilo que os personagens estão 

querendo mostrar. 

C) Seria exemplificar aquilo que cada um tem dentro de si  

D) Seria exemplificar aquilo que o narrador está procurando 

defender. 

 
 

 

Por que a cena da moça requebrando, ao som de uma lambada, 

despertou o interesse do narrador? 

 

A) A cena antes era comum, mas tornou-se especial quando a 

moça se envolveu com a música e dançou cheia de alegria. 

B) A cena já era conhecida pelo narrador somente tomou 

outra dimensão porque aconteceu na rua. 

C) A cena não era comum para o narrador mas despertou nele 

um sentimento de alegria envolvido pela música dançante. 

D) A cena deixou de ser exclusiva no momento em que o 

narrador se identificou com a moça e a música 

intensificando um momento de alegria. 

 
 

No texto, há uma comparação do envolvente trabalho de um 

pintor com a corrida vertiginosa de um cavalo. O que o 

narrador desejou ressaltar nessa passagem? 

 

A) O trabalho incessante do pintor que parece estar guiado 

por uma inspiração fantástica, ou seja movido pela 

paixão. 

B) O trabalho do pintor que é simplório parece estar 

guiado por uma inspiração reveladora movida pela 

paixão animalesca. 

C) O trabalho ao tempo do pintor que parece estar guiado 

por uma inspiração individual comparada a paixão pela 

velocidade. 

D) O trabalho incessante do pintor que parece saltar da 

inspiração fantástica pela desaceleração da paixão 

individual.  

 

 
 

Que sentido apresenta o título “O incêndio de cada um”? 

 

A) O título refere-se apenas a poucos instantes em que 

uma pessoa deixa de ser ela mesma para revelar uma 

outra personalidade. 

B) O título refere-se a determinados instantes em que uma 

pessoa deixa aflorar o seu talento e o revela, com 

intensa paixão por gostar do que faz 

C) O título refere-se a instantes em que uma pessoa jamais 

vai repetir, por isso deixou aflorar apenas a paixão pelo 

que faz naquele momento. 

D) O título refere-se a determinados instantes de 

introspecção em que uma pessoa movida por uma ideia 

exprime sua paixão por algo determinado. 

 

 
 

Observa a seguinte frase: “Ela havia se coberto de graça, algo 

nela se incendiara”. Assinale a alternativa que indica a 

classificação correta da conjugação verbal da palavra 

destacada. 

 

A) Pretérito imperfeito do subjuntivo 

B) Pretérito - mais – que - perfeito do indicativo 

C) Pretérito perfeito do indicativo 

D) Pretérito - mais – que – perfeito do subjuntivo 

 

 
 

Assinale a alternativa em que a ortografia das palavras 

estão CORRETAS. 

 

A) Faizão – magresa – agreção – arajem  

B) puzer – grandesa – regresão – arrange  

C) Atrasar – beleza – progressão – coragem  

D) mauzoléu – realisar – impresão – trage  

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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Cargo: Médico Cirurgião Geral 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA-MA  

 

 

Qual o processo de formação de palavras ocorre na palavra 

pernalta? 

 

A) Composição por aglutinação 

B) Composição por justa posição 

C) Derivação parassintética 

D) Derivação regressiva 

 

 

 

“Devolva-me a revista, pois estou precisando dela”. A oração 

destacada é: 

 

A) Coordenada sindética conclusiva 

B) Coordenada assindética 

C) Coordenada adversativa 

D) Coordenada sindética explicativa 

 

 

 

Em todas as alternativas o assento indicativo da crase está 

correto, EXCETO em: 

 

A) Ele procedeu à investigação 

B) Obedecemos à esta senhora 

C) Revelou toda verdade à inimiga 

D) Ele perdoou à mulher  

 

 

 

Em todas as alternativas há oração subordinada adverbial 

concessiva, EXCETO em: 

 

A) Choveu embora a meteorologia previsse bom tempo 

B) Tirou boa nota se bem que não tivesse estudado 

C) Terá sucesso nos exames se estudar bastante 

D) Embora tenha saído cedo chegou atrasado no estádio.  

 

 

 

“A burocracia é um dos aspectos negativo do progresso”, Qual o 

processo de formação da palavra destacada? 

 

A) Hibridismo 

B) Derivação imprópria 

C) Siglonimização 

D) Derivação regressiva 

 
 

Em qual das alternativas abaixo há um uma oração em que 

apresenta um adjunto adnominal e um complemento 

nominal respectivamente? 

 

A) Aqueles dois meninos estudiosos saíram 

B) Lúcia aluna da sexta série foi aprovada 

C) As reclamações do técnico aos jogadores tinham 

fundamento 

D) Desejo-lhe uma coisa: felicidade 
 

 

 
 

Quanto a concordância nominal todas as alternativas estão 

corretas, EXCETO: 

 

A) Depois da batalha só restaram cinzas. 

B) Há menas oportunidades de trabalho com o 

agravamento da crise. 

C) Estava calmo o aluno e a aluna. 

D) Bebida alcoólica é proibido para menores de 18 anos. 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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Cargo: Médico Cirurgião Geral 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA-MA  

 

 

 
     

 

Calcule o produto do seno de 2,25π multiplicado pelo cosseno de 

1,75π. Qual o seu triplo? 

 
A) 1,5 

B) 2,4 

C) 3 

D) 3√2/2 

 
     

 
As bases de um trapézio retângulo são x e 2x e um dos ângulos 

mede 60 graus. Qual o valor da altura? 

 
A) b√2/2 

B) b√3/2 

C) b√2 

D) b√3 

 
     

 
Antônio comprou um carro para pagá-lo em 7 prestações 

crescentes, de modo que a primeira prestação seja de 100 reais e 

cada uma das seguintes seja o dobro da anterior. Qual o preço do 

automóvel? 

 
A) R$ 13.000,00 

B) R$ 24.000,00 

C) R$ 25.500,00 

D) R$ 12.700,00 

 
     

 
Joana gasta um terço de seu salário com alimentação. Sabendo 

que sua remuneração sofreu aumento de 33,333...% qual o novo 

impacto percentual da alimentação no salario de Joana 

pressupondo que seus gastos com alimentação não 

aumentaram? 
 

A) 30% 

B) 25% 

C) 20% 

D) 15% 

 
     

 
Um ponto de um lado de um ângulo de 60 graus dista 4m do 
vértice do ângulo. Quanto ele dista do outro lado do ângulo? 
 

A) 2√2 

B) √2 

C) 2√3 

D) √3 

 

 
 

CÁLCULOS  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 MATEMÁTICA                                                                                     QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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Cargo: Médico Cirurgião Geral 
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Relativamente às teclas de atalho usando CTRL no aplicativo 

Microsoft Excel, assinale a opção INCORRETA: 

 

DADO: os colchetes são utilizados para destacar os atalhos. 

Favor desconsiderar para fins de resposta. 

 

A) O atalho [ CTRL + SHIFT + (  ] exibe novamente as linhas 

ocultas dentro da seleção. 

B) O atalho [ CTRL +  SHIFT + ) ] exibe novamente as colunas 

ocultas dentro da seleção. 

C) O atalho [ CTRL + SHIFT + ~ ] remove o contorno das 

células selecionadas. 

D) O atalho [ CTRL + SHIFT + # ] aplica o formato Data com 

dia, mês e ano. 

 

     

 

Considerando as teclas de funções existentes no sistema 

operacional Microsoft Windows 8, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

 

A) a tecla F1 mostra a ajuda. 

B) A tecla F2 renomeia o item selecionado. 

C) A tecla F3 procura um arquivo ou pasta 

D) A tecla F4 atualiza a janela ativa. 

 

     

 

Relativamente ao aplicativo Microsoft Power Point indique qual 

a função desempenhada pelo atalho CTRL + M: 

 

A) Criar novo slide após a miniatura selecionada no momento. 

B) Abrir uma planilha já existente  

C) Refazer 

D) Mover o slide uma posição para cima 

 

 

 

 

 
 

 
 

Relativamente ao aplicativo Microsoft Word relacione a 

função correta desempenhada pelo comando CTRL + F: 

 

A) Salvar um documento 

B) Abrir um documento  

C) Fechar um documento 

D) Abrir a barra de tarefas de navegação (pesquisar o 

documento) 

 

 
 

Para se adicionar o atual site visitado no aplicativo Microsoft 

Internet Explorer aos favoritos pelo teclado usa-se o seguinte 

atalho: 

 

A) CTRL + D 

B) CTRL + W 

C) CTRL + T 

D) CTRL + SHIFT + P 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA BÁSICA                                                                    QUESTÕES DE 21 A 25 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

ÁREA LIVRE 
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A respeito das doenças sexualmente transmissíveis –DST, 

assinale a alternativa ERRADA. 

 

A) O tratamento das DST melhora a qualidade de vida do 

paciente e interrompe a cadeia de transmissão dessas 

doenças. O atendimento e ao tratamento são gratuitos nos 

serviços de saúde do SUS. 

B) Usar preservativos em todas as relações sexuais (oral, anal 

e vaginal)  é o método mais eficaz para a redução do risco 

de transmissão das DST, em especial do vírus da aids, o 

HIV. Outra forma de infecção pode ocorrer pela transfusão 

de sangue contaminado ou pelo compartilhamento de 

seringas e agulhas, principalmente no uso de drogas 

injetáveis. A aids e a sífilis também podem ser transmitidas 

da mãe infectada, sem tratamento, para o bebê durante a 

gravidez, o parto. E, no caso da aids, também na 

amamentação. 

C) As doenças sexualmente transmissíveis (DST) são 

transmitidas, principalmente, por contato sexual sem o uso 

de camisinha com uma pessoa que esteja infectada, e 

geralmente se manifestam por meio de feridas, 

corrimentos, bolhas ou verrugas. 

D) Algumas DST´s podem não apresentar sintomas, tanto no 

homem quanto na mulher. E isso requer que, se fizerem 

sexo sem camisinha, procurem o serviço de saúde para 

consultas com um profissional de saúde periodicamente. 

Essas doenças quando diagnosticadas e tratadas a tempo, 

podem evoluir para complicações graves, como 

infertilidades, câncer e até a morte. 

 

     

 

Os artigos destinados aos procedimentos invasivos em pele e 

mucosas adjacentes, nos tecidos subepiteliais e no sistema 

vascular, bem como todos os que estejam diretamente 

conectados com este sistema, são classificados em artigos 

críticos. São exemplos desses artigos, EXCETO: 

 

A) Espéculo vaginal. 

B) Agulhas. 

C) Materiais de implante. 

D) Cateteres intravenosos. 

 

 
 

 
 

Os indivíduos com certas condições clínicas apresentam 

maior risco de adquirir a infecção. As condições clínicas que 

aumentam as chances de um paciente adquirir infecção 

cirúrgica são: 

 

1. Hospitalização prolongada antes da cirurgia. 

2. Transplante de órgão. 

3. Obesidade. 

4. Desnutrição. 

5. Consumo regular de cigarro. 
 

A soma das assertivas corretas é: 

 

A) 12 

B) 10 

C) 15 

D) 9 

 

 
 

A respeito da limpeza correta de artigos médico-

hospitalares, assinale a alternativa ERRADA. 
 

A) A limpeza é o procedimento de remoção de sujidade e 
detritos para manter em estado de asseio os artigos, 
reduzindo a população microbiana. Constitui o núcleo 
de todas as ações referentes aos cuidados de higiene 
com os artigos hospitalares. 

B) Descontaminação e desinfecção não são sinônimos. A 
descontaminação tem por finalidade reduzir o 
número de microorganismos presentes nos artigos 
sujos, de forma a torná-los seguros para manuseá-los, 
isto é, ofereçam menor risco ocupacional. O uso de 
agentes químicos desinfetantes como glutaraldeído, 
formaldeído, hipoclorito de sódio e outros no 
processo de descontaminação, prática largamente 
utilizada, não tem fundamentação. O agente químico é 
impedido de penetrar nos microorganismos pois há 
tendência das soluções químicas ligarem-se com as 
moléculas de proteínas presentes na matéria 
orgânica, não ficando livres para ligarem-se aos 
microorganismos nas proporções necessárias dando 
uma “falsa segurança” no manuseio do material como 
descontaminado 

C) O excesso de matéria orgânica aumenta não só a 
duração do processo de esterilização, como altera os 
parâmetros para este processo. O avanço tecnológico 
tem lançado no mercado equipamentos complexos 
dotados de estreitos lumens que tornam a limpeza um 
verdadeiro desafio. Assim, é incorreto afirmar que a 
limpeza rigorosa é condição básica para qualquer 
processo de desinfecção ou esterilização 

D) A limpeza deve preceder aos procedimentos de 
desinfecção ou de esterilização, pois reduz a carga 
microbiana através da remoção da sujidade e da 
matéria orgânica presentes nos materiais.  

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 26 A 40 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

http://www.cve.saude.sp.gov.br/htm/ih/if_publico.htm#clinica
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 “Verrugas genitais ou “crista de galo” (uma ou várias), que são 

pequenas no início e podem crescer rapidamente e se parecer 

como uma couve-flor”. 

 

De acordo com os sintomas descritos acima, marque a 

alternativa que indica corretamente a DST descrita. 

 

A) Clamídia. 

B) Tricomoníase. 

C) HPV. 

D) Ureoplasma. 

 
 

     

 

A respeito da Hérnia diafragmática congênita ou HDC, observe 

os itens a seguir. 

 

I. A perspectiva para os bebês que nascem com hérnia 

diafragmática é cada vez mais positiva com as novas técnicas 

cirúrgicas e maneiras de assistir o bebê. Contudo, é possível que 

o lactente tenha problemas prolongados e precise de 

acompanhamento depois da alta hospitalar. 

II. A hérnia diafragmática pode ser diagnosticada durante um 

exame rotineiro de ultrassom. Se não for diagnosticada durante 

a gravidez, em geral isso ocorre logo após o nascimento, quando 

o bebê apresenta problemas para respirar. 

III. A hérnia diafragmática é um orifício no diafragma, o músculo 

abaixo dos pulmões que é responsável pela respiração, que 

permite que os órgãos do abdômen se movam para o peito. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I e III 

B) II 

C) I 

D) I, II e III 

 
 

     

 

Os fatores que podem estar relacionados com a contaminação 

microbiana nos sistemas de hemodiálise são:  

 

I. Abastecimento, tratamento e distribuição da água. 

II. Tanques de estocagem. 

III. Máquinas dialisadoras (passagem única ou de recirculação 

dos banhos). 

IV. Filtros hemodialisadores. 
 

É correto o que se afirma em: 

 

A) II 

B) I, II, III e IV 

C) I, II e III 

D) I, III e IV 

 
 

A respeito do vírus HIV, indique a alternativa FALSA. 

 

A) Ter o HIV é a mesma coisa que ter a AIDS.  

B) HIV é a sigla em inglês do vírus da imunodeficiência 

humana. 

C) HIV é um retrovírus, classificado na subfamília 

dos Lentiviridae. Esses vírus compartilham algumas 

propriedades comuns: período de incubação 

prolongado antes do surgimento dos sintomas da 

doença, infecção das células do sangue e do sistema 

nervoso e supressão do sistema imune. 

D) Causador da AIDS, ataca o sistema imunológico, 

responsável por defender o organismo de doenças. 

 

 

 
 

São doenças cirúrgicas do aparelho digestivo: 

 

I. Colecistite aguda e Colelitíase. 

II. Estenose Hipertrófica de Piloro. 

III. Invaginação intestinal. 

IV. Apendicite aguda e Diverticulite de Meckel. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) II 

B) I, II e III 

C) I, II, III e IV 

D) III e IV 

 

 
 

Na Cirurgia ambulatorial, o paciente é: 
 

A) Submetido a um procedimento cirúrgico em regime 

ambulatorial (hospital-dia) ou com permanência no 

serviço de saúde inferior a 24 horas que consista em, 

pelo menos, uma incisão e uma sutura, excluindo-se 

procedimentos de desbridamento cirúrgico, 

drenagem e biópsias que não envolvam vísceras ou 

cavidades. 

B) Submetido a um procedimento terapêutico, por via 

endoscópica, com manipulação de cavidade ou víscera 

através da mucosa.  

C) Submetido a um procedimento terapêutico realizado 

por acesso percutâneo, via endovascular, com 

inserção de prótese, exceto stents. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

http://www.pediatriasaopaulo.usp.br/upload/pdf/167.pdf
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 “É uma doença causada por um vírus que, apesar de não ter 

cura, tem tratamento. Seus sintomas são geralmente pequenas 

bolhas agrupadas que se rompem e se transformam em feridas. 

Depois que a pessoa teve contato com o vírus, os sintomas 

podem reaparecer dependendo de fatores como estresse, 

cansaço, esforço exagerado, febre, exposição ao sol, 

traumatismo, uso prolongado de antibióticos e menstruação. Em 

homens e mulheres, os sintomas geralmente aparecem na região 

genital (pênis, ânus, vagina, colo do útero)”. 

 

Marque a alternativa quer apresenta corretamente a DST 

descrita acima. 

 

A) Donovanose. 

B) Herpes. 

C) Clamídia. 

D) AIDS. 

 
 

     

 

O ______________ é o agente mais utilizado na desinfecção, na 

concentração de 2% e por um período de exposição de 30 

minutos. Não danifica metais, borracha, lentes e outros 

materiais, podendo ser utilizado na desinfecção de endoscópios 

e aparelhos com lentes. O enxágüe do material pode ser feito em 

água corrente potável, a secagem com uma compressa ou toalha 

macia, ou com ar comprimido, acondicionado em recipiente 

desinfetado e guardado até o próximo uso. 

 

Marque a alternativa que preenche corretamente a lacuna 

acima. 
 

A) Fenol. 

B) Formaldeído. 

C) Glutaraldeído. 

D) Quaternário de amônia. 

 
 

     

 

Embora existam outros sinais e sintomas de uma infecção 

cirúrgica, os principais são: 

 

I. Febre maior do que 38°C. 

II. Vermelhidão, calor, pus ou secreção marrom no local da 

cirurgia. 

III. Abertura dos pontos no local da cirurgia. 

IV. Formação de pus dentro da cavidade do corpo em que foi 

realizada a cirurgia. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) II, III e IV 

B) I e II 

C) I, II, III e IV 

D) II 

 
 
Acerca do controle e eficácia do processo de esterilização de 

materiais, assinale a alternativa ERRADA. 

 

A) Os integradores são definidos como um monitor de 

esterilização que permite uma leitura definida e 

instantânea por acessarem todas as variáveis 

imprescindíveis para a segurança da esterilização. 

Recomenda-se a colocação do teste no centro 

geométrico dos pacotes densos e observar o resultado 

antes da liberação da carga do material esterilizado. 

Convém esclarecer que os integradores não substituem 

os testes biológicos por não lidar com as múltiplas 

variáveis da morte microbiana, porém, por integrarem 

todos os requisitos aos processos de esterilização, são 

importantes recursos adicionais no controle da sua 

segurança 

B) O controle da segurança do processo de esterilização 

depende do tipo do equipamento, a natureza do artigo 

processado, do seu acondicionamento e do 

carregamento do material no equipamento. Parâmetros 

físicos e testes químicos e biológicos podem monitorar 

o processo. Por exemplo, a observação e o registro de 

temperatura, pressão, vácuo e temporizadores 

monitoram o funcionamento de autoclaves e 

esterilizadores a gás. 

C) Os testes químicos podem indicar uma potencial falha 

no processo de esterilização, por meio da mudança na 

sua coloração. A grande variedade, comercialmente 

disponível, oferece subsídios diferenciados: alguns 

são capazes de avaliar a temperatura atingida pelo 

equipamento sem se alterar com o tempo de 

exposição; outros respondem ao resultado da 

associação do tempo com a temperatura. A vantagem 

do uso dos testes químicos é a leitura imediata após o 

processamento do material. Além disso, o uso do teste 

químico na parte externa dos pacotes, permite a 

distinção dos materiais submetidos ao processo de 

esterilização dos não submetidos. Existem diferentes 

tipos para autoclaves, estufas e óxido de etileno. 

D) Os indicadores biológicos não são reconhecidos como 

os que melhor retratam o processo de esterilização, 

pois são considerados métodos ineficientes. 

 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 
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A Herpes é uma doença causada por um vírus que, apesar de não 

ter cura, tem tratamento. Seus sintomas são geralmente 

pequenas bolhas agrupadas que se rompem e se transformam 

em feridas. Depois que a pessoa teve contato com o vírus, os 

sintomas podem reaparecer dependendo de fatores como 

estresse, cansaço, esforço exagerado, febre, exposição ao sol, 

traumatismo, uso prolongado de antibióticos e menstruação. Em 

homens e mulheres, os sintomas geralmente aparecem na região 

genital (pênis, ânus, vagina, colo do útero). A respeito dessa 

doença, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Na presença de qualquer sinal ou sintoma dessa DST, é 

recomendado procurar um profissional de saúde, para o 

diagnóstico correto e indicação do tratamento adequado. 

Não furar as bolhas e não aplicar pomadas no local sem 

recomendação profissional. 

B) O herpes genital é transmitido por meio de relação sexual 

(oral, anal ou vaginal) sem camisinha com uma pessoa 

infectada. Em mulheres, durante o parto, o vírus pode ser 

transmitido para o bebê se a gestante apresentar lesões 

por herpes. Por ser muito contagiosa, a primeira orientação 

dada a quem tem herpes é uma maior atenção aos cuidados 

de higiene: lavar bem as mãos, evitar contato direto das 

bolhas e feridas com outras pessoas e não furar as bolhas.  

C) Essa doença é caracterizada pelo surgimento de pequenas 

bolhas na região genital, que se rompem formando feridas 

e desaparecem espontaneamente. Antes do surgimento das 

bolhas, pode haver sintomas como formigamento, ardor e 

coceira no local, além de febre e mal-estar. As bolhas se 

localizam principalmente na parte externa da vagina e na 

ponta do pênis. Após algum tempo, porém, o herpes pode 

reaparecer no mesmo local, com os mesmos sintomas. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

QUESTÃO 40 


